
Wat hebben de deelnemers van het onderzoek al gedaan 
om energie te besparen? En wat zijn ze van plan te doen?

In de gemeente Oss hebben 652 inwoners meegedaan aan een onderzoek over energiebesparing. Het onderzoek is 
voldoende betrouwbaar, nauwkeurig en representatief op leeftijd en kern. Hier zie je de belangrijkste resultaten terug 
en lees je wat we met de onderzoeks-resultaten gaan doen.

Resultaten onderzoek energiebesparing

Zonnepanelen 
2020: 35%
Nu: 67%
Over vijf jaar: 80%

HR++=glas
2020: 54%
Nu: 58%
Over vijf jaar: 72%

LED-lampen
2020: 79%
Nu: 91%
Over vijf jaar: 93%

91% beperkt altijd of vaak 
het energieverbruik.

Duurzaam 
verwarmingssysteem
2020: 6%
Nu: 17%
Over vijf jaar: 38%

Vloerisolatie:
2020: 46%
Nu: 65%
Over vijf jaar: 74%

Spouw- en/of gevelisolatie 
2020: 65% 
Nu: 66%
Over vijf jaar: 75%

Apparaten
2020: 77%
Nu: 77%
Over vijf jaar: 90%

Wil je weten hoe je nog meer kunt doen? 
Oss Schakelt Door laat je zien waar je de 
juiste actuele informatie en advies vindt. 
Over maatregelen en geldzaken bijvoorbeeld.

Dakisolatie
2020: 64%
Nu: 65%
Over vijf jaar: 74%

Dit jaar is deelnemers gevraagd  
of zij de maatregelen laten doen of 
ook zelf klussen.

Gemiddeld heeft 17% zèlf de 
dakisolatie, vloerisolatie, zonneboiler 
en een duurzaam verwarmings-
systeem aangelegd. 

Anders ligt dat bij spouw- en/
of gevelisolatie, HR++=glas en 
zonnepanelen, die worden met 3%, 
5% en 6% veel minder vaak zelf 
geplaatst. 

Overige antwoorden waren vooral dat het al 
aanwezig was of dat een bedrijf het installeerde.

71% van de respondenten vindt 
het belangrijk dat de gemeente 
Oss energieneutraal wordt.

Het eerste onderzoek was in 2020, nu in 2023  is het de vierde keer dat er 
onderzoek is gedaan. We laten dan ook zien wat er de eerste keer was,  
wat er nu is en wat deelnemers verwachten over vijf jaar te hebben.



De resultaten van het onderzoek laten zien dat we in 
gemeente Oss al veel energie besparen. Iets om trots  
op te zijn! 

Dankzij dit onderzoek weten we wat jullie (willen) doen. 
Veel kleine maatregelen worden genomen. En we willen 
grote maatregelen nemen, dat lukt al vaak, maar niet altijd. 

Deelnemers aan het onderzoek hebben laten weten waar 
de ondersteuning nodig is. Oss Schakelt Door wijst jou de 
weg naar de plek waar je actuele informatie en advies vindt.

Ook lees je verhalen van inwoners van de gemeente Oss die 
je voorgingen in energiebesparing.

Redenen 
verduurzamen 
woning?

13% geeft aan dat ze nu 
altijd of vaak moeite hebben 
met het betalen van de 
energierekening. 19% geeft 
aan hier in de toekomst 
moeite mee te krijgen.

Er is steeds minder 
onzekerheid over de 
terugverdientijd.
2020: 40% 
Nu: 22%.

87% van de huurders 
en 84% van de 
huiseigenaren vindt 
het belangrijk een 
energiezuinig huis te 
huren of kopen.  
3 jaar geleden lag het 
gemiddeld op 68%.

60% is van de 
respondenten is ook 
bereid meer te betalen 
voor de woning, als 
deze duurzamer is.

Goed voor
het milieu 47%

Er is een groei 
in inwoners die 
zelfvoorzienend willen 
(31%) zijn. Ook willen 
inwoners minder 
afhankelijk zijn van 
buitenlands gas (34%).

82% is bekend met de plannen van 
de overheid dat in 2050 woningen 
van het aardgas af moeten zijn. 
18% geeft aan dat de onzekerheid 
over de plannen hen tegenhoudt 
om te verduurzamen.

Top 3 ondersteuning waaraan behoefte is  
bij energiezuiniger maken van de woning

Subsidies/leningen			   36%

Informatie over alternatieven		  21%

Ontzorgd worden in de uitvoering	 19%

Lange tijd stond 'Collectieve inkoopacties' op nummer 3. Dat is nu nummer 4. 
We zien dat nummer 2, 3, 4, en 5 (informatie over het alternatief voor aardgas) 
erg dicht bij elkaar liggen. Tussen de 21% en 18%.

www.ossschakeltdoor.nl

Op www.oss.nl/aardgasvrij 
staan de plannen tot dusver.

Vragen over energiebesparing beantwoord door inwoners  
van gemeente Oss

Inwoners van de gemeente 
Oss hebben de plannen om te 
investeren. 58% loopt tegen 
hoge kosten aan en 32% zegt de 
financiële middelen niet te hebben.

Lagere energie-
rekening 78%

https://ossschakeltdoor.nl/

